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Zużycie energii 

Zużycie energii w gospodarstwie domowym 
z samochodem jest większe nawet o: 

GOSPODARSTWO DOMOWE 
Z SAMOCHODEM

W koszyku zużycia energii
przez gospodarstwo domowe
znajdują się wydatki na prąd,
ogrzewanie domu i wody oraz
wydatki na mobilność!

GOSPODARSTWA
DOMOWE BEZ
SAMOCHOODU
ZUŻYWAJĄ MNIEJ
ENERGII 

+ 18% 



Piesi i rowerzyści
wydają więcej
pieniędzy w sklepach 

ROWERZYŚCI CZĘŚCIEJ ODWIEDZJĄ PUNKTY
HANDLOWE NIŻ ZMOTORYZOWANI. SĄ
BARDZIEJ LOJALNYMI KLIENTAMI 
I ZOSTAWIAJĄ WIĘCEJ W NICH PIENIĘDZY.

OBECNOŚC PIESZYCH ANIMUJE ULICE,
SPRAWIA, ŻE KLIENTÓW POJAWIA SIĘ WIĘCEJ.
PIESI WIĘCEJ WYDAJĄ NA GASTRONOMIĘ I
ZOSTAJĄ DŁUŻEJ NA MIEJSCU. 

Zmotoryzowani Rowerzyści Piesi
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miesięczne wydatki dokonywane przez jedną osobę



Wśród wszystkich środków transportu
chodzenie na piechotę i jazda rowerem
to jedyne, które są całkowicie
zeroemisyjne podczas przemieszczania.

Zanieczyszczenia transportowe w
miastach to nawet 1/3 wszystkich
zanieczyszczeń. Z ich powodu, co roku,
nawę 2% mieszkańców miast zapada na
nowotwory m.in.płuc 

Emisja
zanieczyszczeń

ROWER = 0% ZANIECZYSZCZEŃ

Rower Tramwaj Autobus Motocykl Samochód
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Ponad 22 tysiące osób ginie w
wypadkach drogowych co roku.

W wyniku zanieczyszczeń
komunikacyjnych przedwcześnie umiera
40 tysięcy ludzi.

RUCH DROGOWY
SKRACA ŻYCIE
EUROPEJCZYKÓW WYPADKI DROGOWE

22 651 osób 

EMISJA
KOMUNIKACYJNA
40 000 osób 

ILOŚĆ OSÓB UMIERAJĄCYCH W WYNIKU:



CHOROBY CYWILIZACYJNE
SPOWODOWANE BRAKIEM RUCHU

16 MILIONÓW EUROPEJCZYKÓW



Europejczyczy
najchętniej wskazują
rower jako alternatywę
dla obecnego środka
transportu.

Mieszkańcy są
chętni!

Rower Chodzenie Kom. publiczna

20% 

15% 

10% 

5% 

0% 

Na co najchętniej przesiądę się z samochodu?
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Europa stawia 
na młodych!

NAWET 14% UCZNIÓW DOJEŻDŻA
DO SZKOŁY NA ROWERZE.

AŻ 72% UCZNIÓW CHCIAŁOBY
DOJEŻDŻAĆ ROWEREM.
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MOŻLIWIE 
W PRZYSZŁOŚCI

OBECNIE



DZIĘKUJĘ! 
Karolina Grochowicka


